
新 見 市 教 育 委 員 会 １１月定例会 会 議 録 【 公 開 用 】

１ 日 時 平成２９年１１月２日（木） 午後１時３０分から

２ 場 所 新見市役所南庁舎 １階会議室１Ｂ

３ 出席委員の職・氏名

教 育 長 城井田 二 郎

職務代理者 小 野 貴美江

委 員 田 徹

委 員 住 本 克 彦

委 員 松 井 健 一

４ 欠席委員の職・氏名 なし

５ 説明のため出席した者の職・氏名

教育部長 安 藤 暢 重

教育総務課長 石 橋 博

学校教育課長 岡 本 邦 尚

生涯学習課参事 小 松 鉄 治

教育総務課庶務係長 三 村 真 司

６ 記 録

午後 １時 ３０分 着 席

（平成２９年１１月２日（木）午後１時３０分から午後２時５１分）
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１ 開 会

２ 教育長あいさつ

３ 前会会議録の承認

石橋課長 （新見市教育委員会１０月定例会会議録により、前会会議録の承認、

議案２件、協議・報告４件等について説明を行う。）

城井田教育長 前会会議録は承認と決し、次に教育長報告に移ります。

４ 教育長報告

城井田教育長 （前会の教育委員会以降の主な行事、会議等について報告を行う。）

それでは、 事務局報告をお願いします。

５ 事務局報告

各事務局員 （教育部長、生涯学習課長、学校教育課長、教育総務課長の順に報告

を行う。）

城井田教育長 それでは、「６ 議事」に移ります。

「議第２６号」の説明をお願いします。

６ 議 事

議第２６号 平成２９年度要保護・準要保護児童生徒就学援助の承認について

岡本課長 議第２６号 平成２９年度要保護・準要保護児童生徒就学援助の承認

について説明させていただきますので、資料をご覧ください。今回２校

で各１世帯、計２世帯から申請が出ています。２・３ページの資料に基

づき算定しています。保護基準倍率は１世帯が０．９７、もう１世帯が

０．７３ということで、いずれの世帯も１．０倍以下で基準を満たして

いるのですが、承認の可否についてご審議をお願いします。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

無いようですので、議第２６号は承認とします。

次に「議第２７号」の説明をお願いします。

議第２７号 指定学校変更申請の承認について

岡本課長 議第２７号 指定学校変更申請の承認について説明させていただきま

すので、資料をご覧ください。今回、１名の指定学校変更承認申請が出

ています。家庭の事情により転居したものの、学校が変わることにより
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精神的に不安定になる恐れがあること、友人関係、環境等の変化に不安

があるため、引き続き現学校への通学を希望するものです。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

城井田教育長 無いようですので、議第２７号は承認とします。

次に「報第２８号」の説明をお願いします。

報第２８号 小学校新学習指導要領の先行実施について

岡本課長 報第２８号 小学校新学習指導要領の先行実施について説明させてい

ただきます。本市では今までも外国語教育の充実を図っているところで

すが、平成３２年度から小学校の新学習指導要領の中で指導する内容が

大きく変わります。他の地域は一部実施で移行するということですが、

本市では来年度・再来年度と先行実施する形で、充実した外国語教育を

実施できればと考えています。現在、３・４年生では、特区ということ

で総合的な学習の時間を外国語活動に使っているというところもありま

すが、１年生から６年生まで外国語教育を行っているという状況です。

平成３０年度からは、１年生から４年生までは週１時間の「外国語活

動」を実施し、５・６年生は週２時間の教科としての「外国語」を実施

するよう変更になります。この時間が確保できるよう、各学校に対し、

教育課程の編成について工夫するよう打診しているところです。１・２

年生は今までどおり教育課程外で実施することとなり、３・４年生につ

いては、来年度から特区がなくなるため時間の確保を検討しています。

５・６年生については１時間は実施しているので、もう１時間の確保を

どのように行うのが効果的かということを検討しています。このことに

伴い、小学校の教育課程が大きく変わります。１２月に教育課程の編成

について説明を行う予定です。英語の時間が増えるため、土曜授業につ

いて今までは年間市内一律に３日として３年間実施してきましたが、来

年度については、３回以内で学校裁量で実施するよう投げかけていきた

いと考えています。以上です。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

松井委員 土曜授業は、年間３回ということでしょうか。

城井田教育長 年間３回です。

松井委員 平成３０年度から、１・２年生は教育課程外なのでこれまでどおりと

いうことですが、３年生から６年生までは、１時間ずつ新たに教育課程

の中に入ってくるということですか。
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岡本課長 今までは特区ということで、総合的な学習の時間を英語に使うことを

文部科学省の許可を得て行っていましたが、来年度からは出来なくなり

ます。各学校毎に地域の実態等に併せて、時間の確保を工夫してもらう

予定です。先行実施であるので、工夫しながら実施していきたいと考え

ています。

松井委員 私が聞きたいのは、他の教科が１時間削られるということでしょう

か。それとも、総授業時数が増えるということでしょうか。

岡本課長 総授業時数は増える部分もあるのですが、モジュールという考え方も

あり、例えば１時間を１５分毎に分割して朝学習に持って行く方法もあ

ります。例えば５時限を６時限にするという単純な方法もあります。ま

た、必ず週１とか週２と決められていない、変則的な方法もあります。

年間７０時間ということがあるのですが、５０時間で良いというような

教科もありますので、どの方法が一番効果的かを検討し学校毎に工夫す

るようお願いする予定です。

城井田教育長 総授業時数は増えます。

住本委員 公開授業について、井倉小、草間台小、新見南小で３回目でしたが、

児童が英語でインタビューしたり、実践的で工夫されている授業のよう

でした。

城井田教育長 前会も話がありましたが、英語教育についての結果・効果を求める時

期に入っていますので、また、小中の繋がりの部分も大事にする時期に

来ていますので、今やっていることがベースになって動いていくことに

なります。時数も増えますので期待していただきたいと思います。外に

委員の皆様から何かご質疑がありますか。

小野職務代理者 土曜授業についてですが、３日以内ということは学校によっては無く

すなど学校毎の裁量に任せるということでしょうか。

城井田教育長 学校長の責任の下で決めることになります。外に委員の皆様から何か

ご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

城井田教育長 無いようですので、次の「報第２９号」の説明をお願いします。

報第２９号 第４１回新見市新春ロードレース大会について

小松参事 報第２９号 第４１回新見市新春ロードレース大会について説明させ

ていただきます。新見市体育協会の主催により、幅広い年齢層を対象に
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新 見市防災公園周辺で開催します。期日は、平成３０年１月３日

（水）、小雨・小雪決行です。時間は、午前９時開会式、午前１０時競

技開始となっています。会場は新見市防災公園内陸上競技場で、コース

は配付の資料をご覧ください。以上です。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

城井田教育長 無いようですので、次の「報第３０号」の説明をお願いします。

報第３０号 平成２９年度新見市スポーツ文化振興基金事業陸上講習会について

小松参事 報第３０号 平成２９年度新見市スポーツ文化振興基金事業陸上講習

会について説明させていただきます。陸上競技を通じて、高校生と小・

中学生とのふれ合いや交流を行い、陸上競技の普及を図っていくことを

目的として実施します。日時は１１月１１日（土）午前８時３０分から

です。会場は新見市防災公園内陸上競技場で、対象者は小学校３年生か

ら６年生、中学生、高校生です。定員は２００名程度で、参加費は無料

です。詳細は別紙開催要項をご覧ください。以上です。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

城井田教育長 無いようですので、次の「報第３１号」の説明をお願いします。

報第３１号 第３１回新見市スポーツ少年団交歓交流大会について

小松参事 報第３１号 第３１回新見市スポーツ少年団交歓交流大会について説

明させていただきます。新見市内のスポーツ少年団団員、指導者、更に

育成会員の親睦を図ると共に、団活動の活性化と指導者の資質の向上を

図ることを目的として開催するものです。日時は、平成２９年１２月１

０日（日）午前９時から正午までです。会場は新見市民体育館で、内容

は綱引きと長なわとびで、普段いろいろな種目の活動を行っていますの

で、普段やっていない種目で交流を図るものです。詳細は別紙開催要項

をご覧ください。以上です。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

城井田教育長 無いようですので、次の「報第３２号」の説明をお願いします。

報第３２号 第１４回都道府県対抗全日本中学生男子ソフトボール大会ボランティアスタ
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ッフの公募について

小松参事 報第３２号 第１４回都道府県対抗全日本中学生男子ソフトボール大

会ボランティアスタッフの公募について説明させていただきます。毎

年、１２月１日から一般の方を対象に２ヶ月間の公募を行っています。

中学生のボランティアスタッフについては、後日、中学校に向けて募集

をかける予定です。公募については、市のホームページや市報等で行い

ます。大会期間は、平成３０年３月２４日（土）から２７日（火）で、

予備日が２８日（水）となっています。応募要件等は別紙資料をご覧く

ださい。以上です。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

城井田教育長 無いようですので、次の「報第３３号」の説明をお願いします。

報第３３号 平成２９年度新見市成人式について

小松参事 報第３３号 平成２９年度新見市成人式について説明させていただき

ます。立派な稲穂のように実りの多い人生となるようにということで、

「穂（ほまれ）」をスローガンに掲げ、新見市成人式実行委員会主催に

より、平成２９年度新見市成人式を開催します。期日は平成３０年１月

２日（火）、時間は午後１時受け付け開始、午後２時式典開始の予定で

す。会場は、まなび広場にいみ大ホールで式典、小ホールで懇親会を予

定しています。今年度の対象人数は２６２名で、男性１２１名、女性１

４１名です。平成９年４月２日から平成１０年４月１日までに生まれた

人で、本市に住所を有する人が対象です。希望があれば、住所を有しな

い場合でも参加を認める予定です。詳細については資料をご覧くださ

い。以上です。

城井田教育長 ただいまの説明について委員の皆様から何かご質疑がありますか。

各委員 （無しの声）

城井田教育長 以上で議事は終了しました。

７ 閉 会

城井田教育長 １１月定例教育委員会をこれで閉会します。

長時間ありがとうございました。

（閉会時刻） （午後２時５１分）


